Алкины.

1. Общая формула углеводородов гомологического ряда алкинов:

1) CnHn,    2) CnH2n,    3) CnH2n+2,    4) верного ответа нет.

2. В группе веществ «лишним» является:

1) С3Н4,      2) С6Н10,      3) С2Н2,      4) С6Н6.

3. Третий по счету представитель гомологического ряда алкинов называется:

1) пентин,      2) этин,      3) бутин,      4) пропин.

4. Молекула ацетилена:

1) линейная,        2) плоская,          3) зигзагообразная,
     4) тетраэдрическая.

5. Величина валентного угла С-С-С в пропине СНС-СН3 равна:

1) 90о,     2) 109о28',     3) 120о,     4) 180о.

6. В молекуле пропина общее число - и -связей равно соответственно:

1) 2 и 2,      2) 6 и 2,      3) 6 и 1,      4) 8 и 2.

7. Для молекулы алкина невозможен углеродный скелет:

1) С-С-С-С,                                   2) С-С-С-С-С,

                                 С                                                 С     С

3) С-С-С-С,                                   4) С-С-С-С-С-С.

                                                                                    С         С

8. Тип гибридизации атомов углерода в алкине с формулой СН3-СС-СН2-СН3 соответственно:

1) sp3-sp-sp-sp2-sp3,        2) sp3-sp2-sp2-sp-sp3, 
    3) sp-sp3-sp3-sp2-sp,           4) sp3-sp-sp-sp3-sp3.

9. Углеводород, формула которого СН3-СН-СС-СН-СН3, называется:

                                                                             С2Н5        СН3
1) 2-этил-5-метилгексин-3, 
 2) 2-метил-5-этилгексин-3,

3) 2,5-диметилгептин-3,

 4) 3,6-диметилгептин-4.

10. У алкинов отсутствует изомерия:

1) углеродного скелета,    2) геометрическая,   3) положения кратной связи,   г) верного ответа нет.

11. Изомерия углеродного скелета алкинов начинается с:

1) этина,     2) пропина,     3) бутина,     4) пентина.

12. Число изомерных алкинов состава С5Н8 равно:

1) одному,      2) двум,      3) трем,      4) четырем.

13. Ацетилен нельзя получить:

1) пиролизом метана,


2) взаимодействием хлорметана с натрием,

3) гидролизом карбида кальция,

4) нагреванием 1,2-дибромэтана со щелочью.

14. Степень окисления и валентность углерода в ацетилене соответственно равны:

1) -1 и IV,       2) +1 и I,      3) 0 и IV,       4) -2 и IV.

15. Бутин-2 можно получить дегидробромированием:

1) 1,1-дибромбутана,         2) 2,3-дибромбутана,
   3) 1,3-дибромбутана,         4) 1,4-дибромбутана.

16. Проще всего получить пропин из:

1) карбида кальция,       2) 1,1-дибромпропана,
3) 1,3-дихлорпропана,         4) 2-бромпропана.

17. Дана цепочка превращений   СН3-СН=СН2    Х    СН3-ССН. Для ее осуществления на пропен нужно подействовать:

1) хлороводородом,       2) бромом,
3) раствором KMnO4,       4) водой в присутствии кислоты.

18. Наибольшую температуру кипения имеет:

1) пропин,    2) пентин-1,    3) бутин-1,    4) этин.

19. Ацетилен обесцвечивает бромную воду. Продукт полного бромирования ацетилена называется:

1) 1,1,2,2-тетрабромэтан,         2) 1,2-дибромэтен,
3) 1,2-дибромэтан,        4) 1,1-дибромэтан.

20. Только в одну стадию для алкинов может протекать реакция:

21. 1) гидрирования,            2) гидрогалогенирования,
3) гидратации,        4) галогенирования.

22. Альдегид по реакции Кучерова можно получить из:

     1) этина,     2) пропина,     3) бутина-1,     4) бутина-2.

23. При гидрировании алкина был получен 2-метилгексан. Формула исходного алкина:

1) СНС-СН2-СН2-СН-СН3,          2) СН3-СС-СН2-СН-СН3,

                                                     СН3                                                СН3
3) СН3-СН-СС-СН2-СН3,              4) все ответы верны.

                                 СН3

24. При взрыве смеси, состоящей из 1 объема паров ацетиленового углеводорода и 5,5 объемов кислорода, образовалось 4 объема СО2 и 3 объема водяного пара. Число изомерных углеводородов, соответствующих условию задачи, равно:

1) двум,     2) трем,     3) четырем,     4) изомеров нет.

25. Из нижеперечисленных веществ: 1) водород,  2) этен,  3) вода,  4) бром,  5) метан,  6) хлороводород, - пропин  в соответствующих условиях реагирует с веществами, номера которых:

1) 1,2,3,4;     2) 1,3,4,6;      3) 2,3,5,6;      4) 1,4,6.

26. Ацетилен применяют для автогенной сварки и резки металлов, так как:

1) он безопаснее других углеводородов,             2) он дешевле других углеводородов,

3) температура его пламени очень высока,         4) продукты его сгорания экологически безвредны.

27. Дана цепочка превращений:

                 +H2O         t0=15000C      +2HCl        +2NaOH (водн.)    

                                         Al4C3   X1(     Х2    Х3    Х4


    
                                                                                                         

                                                                                                                           -2NaCl, -H2O
Вещества Х2 и Х4 – это соответственно:

1) этин, этиленгликоль;     2) этен, этин;     3) этен, этиленгликоль;     4) этин, этаналь.

28. При сжигании порции углеводорода массой 1,3 г образовалось 2,24 л оксида углерода (IV) (н.у.) и 0,9 г воды. Масса 5 л этого газа составляет 5,8 г. Углеводород называется:

1) пентин,      2) бутин,      3) пропин,      4) этин.

29. Ацетилен, полученный из 20 г технического карбида кальция, содержащего 16% примесей, пропустили через раствора брома в тетрахлорметане с массовой долей Br2 8%, при этом он полностью обесцветился. Максимальная масса (г) исходного раствора брома равна:

 1) 525,        2) 200,        3) 1050,        4) 1218.

30. Водород объемом 6,72 л (н.у.) полностью прореагировал с пропином массой 8 г. Объемная доля (%) пропана в образовавшейся смеси газов равна:

1) 25,        2) 50,         3) 75,        4) 85.

31. Оксид углерода (IV), образовавшийся при полном сгорании смеси пропена и ацетилена объемом 336 мл (н.у.), пропустили через известковую воду. При этом образовалось 4,0 г осадка. Объемные доли газов в исходной смеси равны соответственно:

1) 24,3% и 75,7%,         2) 46,1% и 53,9%,

3) 55,5% и 44,5%,             4) 66,7% и 33,3%.

